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hírek a bolgár népköztársaságból 

A bolgár mezőgazdaság sikerei
Figyelemreméltóik azok a sike­

rek is, amelyeket Bulgária a né­
pi" kormányzat tíz esztendeje 
alatt a mezőgazdaságban ara­
tott. Az 1944 szeptember 9-e 
előtti felaprózott, primitív mező- 
gazdaság átadta helyét a korsze­
rű technikával felszerelt és a 
haladó agrártudomány minden 
eredményét felhasználó nagyüze­
mi, szövetkezeti gazdálkodásnak. 
A Bolgár Népköztársaság mező- 
gazdasági üzemeinek több, mint 
fele a megművelhető fo.d, több, 
mint 60 százalékával termelőszö­
vetkezetekbe tömörült.

Az új szövetkezeti mezőgazda­
tág mind bőségesebben termeli

nek többé nem kell aggódnia 
kenyeréért.

Azokat az előirányzatokat, 
amelyeket az első ötéves terv a 
mezőgazdaság gépesítésére vo­
natkozóan megszabott, már a ne­
gyedik tervévben elérték. A bol­
gár mezőgazdaság az 19-13. évi 
3633 traktorral szemben 1932- 
ben már 13.468 traktorral rendel­
kezett. 1948-ban még egyetlen 
arató-cséplőgépe sem volt az or­
szágnak, de négy év múlva, 1952- 
ben már 1363 arató-cséplőgép 
dolgozott a bolgár szövetkezeti 
táblákon. A folyó év első felében 
a bolgár mezőgazdaságót további 
1267 traktorral és 223 arató-

n csökmöi Kossuth termelőszövetkezet
ssás holdon már elvetette a rozsot

termelőszövetkezet már czáz holdA megye élenjáró termelőszö­
vetkezetei példamutatóan végzik 

I őszi feladataikat, a vetésben is 
elsők a megyében. Az újirázi IjC- 

j nin kezdte meg a takarmányke- 
I verék vetését Hajdú-Biharban, 
és nyomában a csökimői Kcssulh

hold I
földjén fejezte be a rozsvetést.

A jó, ülepedett talajba került 
mag a korai vetés után idejében 
kikelve, jól megerősödve kerül 
át a télbe.

Versenyt indít a haidűböszorniénvi Vörös Csillag
trágyáznak, hogy a jövő évben 
még nagyobb legyen a cukorré­
pa, takarmányrépa és az őszi ta­
karmánykeverék hozama.

A Vörös Csillag már három 
héttel előbb szántott földjébe, 
tehát jól ülepedett, morzsalékos 
magágyba szeptember 20-ig el­
veti az őszi árpát és a takar­
mánykeveréket. A bőséges ter­
més érdekében holdanként száz 
kilogramm szuperfoszfátot és 23 
kiló pétisót. adnak.

Október 20-ra elvetik a búzát
miatt. A Vörös Csillag élőcsiráz- 
tatást is végez, hogy jó számadást 
csinálhasson. Annyi vetőmagot 
vet, amennyi szükséges a bö ars 
táshoz.

A betakarítás munkáidnak 
tervét is elkészítették már jó 
előre a szövetkezet vezetői. A 
napraforgót már szeptember 
9-ére betakarítják, a cukorrép it 
pedig szeptember 30-ig. A ten­
geri törését, s ezzel együtt a 
szár leta'karítását október 15-ig 
befejezik. A tagok háztáji gaz-

A megye egyik legjobb ter- 
I melőszövebkezete, a hajdúoöször- 
ményi Vörös Csillag dolgozói 

I gyűlést tartottak a napokban, 
amelyen elhatározták, hogy a 
felszabadulás ünnepének tiszte­
letére termelési versenyt indíta- 

|nalk, és sorompóba szólítják a 
megye minden termel őszövetke- 

I zetét. A Vörös Csillag tagsága 
I vállalja, hogy a vetőszántást 
szeptember 10-re befejezi, és a 

I vetésre kerülő területből 13 hol­
dat istállótrágyával bőven meg-

■ Az őszi búzát szeleiitorozAs és 
lesávázás után október 20-ig löld- 
[be teszik, és hogy a jövő évben I gazdagabb termést takarítsanak 
be, holdanként száz kilogramm 

I szuperfoszfátot és 21 kilogramm I pétisót szórnak ki. A böszörmé- 
Inyi Vörös Csillag tagsága, tekin- 
I tettel arra, hogy a gabona sek- I helyen megszorult a rekikenő hő- 
I ségben, a vetőmag felügyelőség­

gel megvizsgáltatja a vetésre 
szánt búzáját, nehogy ritka le- 

I gyen a vetés a gyenge csírázás

daságának területéről a tengerit 
október 20-ig törik le. A takar­
mányrépát október 23-ig .-zállít- 
ják el földjeikről. A betakarí­
tást úgy irányítják, hogy a be­
takarított területeken minél 
előbb tudják végezni a szántást, 
így elérik, hogy november 7-re 
mélyszántás! tervüket is teljesí­
tik.

Az álle! eltel és
A termelőszövetkezet állatál­

lományának átteleltetéséhez úgy 
készülnek, hogy a silózást is be­
fejezzék november 7-re. A meg­
lévő betonsiléhoz még négyszáz 
köbméteres betons-ilót építenek, 
s töltenek meg silótakanndny- 
nyal.

A jó minőségű siló elkészíté­
se érdekében a betakarítással 
egyidöben egy munkacsapatnak 
az lesz a feladata, hogy a silózás­
hoz alkalmas anyagot gyűjtse, 
és folyamatosan feldolgozza. 
Minden kukoricaszárat besilóz- 
nak, és ezzel nemcsak a közös, 
hanem a háztáji állatállomány 
átteleltetéséhez is bőségesen biz­
tosítják a takarmányt.

A hajdúböszörményi Vörös 
Csillag dolgozói jó tervet készí­
tettek, hogy munkájuk zavarta­
lan legyen, gondosan tudják el­
végezni az őszi vetést, és veszte­
ségmentesen végezzék a betaka­
rítás nagy munkáját. A megye 
többi szövetkezetein a sor, hogy 
csatlakozzanak a versenyfelhí­
váshoz.

Szüret Varana község termelőszövetkezetében

a bolgár nép élelmiszer- és a 
bolgár ipar nyersanyagszükség­
letének kielégítésére szánt termé­
keket, A kenyérgabonaellátás 
problémája immár megoldódott. 
Az államnak beadott gabona 
több, mint kétharmad lésze a 
mezőgazdaság szocialista szekto­
rától származik. A bolgár nép­

cséplőgéppel szerelték fel. A 
gép- és traktorállomások száma 
1948-ban 81 volt, 1934-ben pedig 
már 149. A mezőgazdasági mun­
kák 50 százalékát már gépi erő­
vel végzik. Az öntözött területek 
1939-hez képest két és félszere­
sükre emelkedtek.

1 Mezőgazdasági Kiállítás készen várja a látogatók százezreit
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Az Országos Mezőgazdasági 
I Kiállítás, melyhez fogható mé­
retű kiállítás még nem volt az 

j országban, szeptember _ 11-én
nyitja kapuit. A kiállítás hátit 
igen nagy érdeklődés nyilvánul 
meg, Hajdú-Biharból is sokezren 

I utaznak Budapestre, hogy meg­
tekintsék a mezőgazdasági ter­
melés eredményeit.

A kiállítás baromfitenyésztési 
részlegében bemutatják a gépi 
csirkekeltelést. Az üvegfalú gép­
ben a látogatók szemeláttára

kelnek majd ki a kiscsibék, s 
azokat a kiállítás látogatói meg 
is vásárolhatják nyomban.

Nagy érdeklődésre tart számot 
az izzószálas juhnyírás bemuta­
tása. Az eljárás lényege az,hogy 
a juh gyapját nem vágják, ha­
nem 6 voltos elektromos izószái- 
lal felszerelt készülékkel leége-

A világhírű magyar borokból 
„seregszemle“ készül a kiállítá­
son. Bemutatják a borpavillo- 
nokban a híres szőlőtermő vidé­

kek legismertebb, legkitűnőbb 
borait és ízelítőt is kaphatnak a 
termelők.

Lovasünnepségek, kocsiverse­
nyek is lesznek a kiállításon, s 
ezekből a számokból bőven kive­
szi részét Hajdű-Bihar, mert mind 
az állami gazdaságok, mind a
termelőszövetkezetek indítják
jellegzetes fogataikat. A métái 
lótenyésztő telep pedig í port­
lovaival szerepel a lovasverse­
nyeken.

LEVELEK 4 E4LVROL

Az 1951-ben felépített „Vaszil Kolarov" víztároló

Egyre növekvő terméseredmények
A gabonaneműek hektáron­

kénti hozama állandóan növek­
szik,. s máris egyharmaddal múl­
ja felül az 1939. évi hozamot. Ez 
elsősorban a termelőszövetkeze­
teknek köszönhető. A szövetke­
zetek terméseredményei néhány 
év óta 15—20 százalékkal halad­
ják ■ meg a magángazdaságok

eredményeit: egyes mezőgazda- 
sági ágak szerint: gabonában 
12.6 százalékkal, kukoricában 
35.8 százalékkal, rizsben 22.1 
százalékkal, napraforgóban 19.8 
százalékkal, gyapotban 20.7 szá­
zalékkal, cukorrépában 22.3 szá­
zalékkal,

Kegyes Mihály írja Nagylélá- 
I ról:

Nagyiétának és Vértesnek kö­
zös vasútállomása van, mmdósz- 
sze 30 méter választja el egymás­
tól a két községet. Mint két jó 
testvér, úgy megférnek egymás 
mellett. Van azonban köztük egy 
komoly különbség, ami a beadas 
teljesítésében mutatkozik. Ka 
eredményeiket összevetjük, azt 
látjuk, hogy míg Nagyiéta hí­
zott sertés beadási tervét — idáig 
86 százalékra teljesitevte, addig 
Vértes csak 54 százaléknál tart. 
Tojásbeadásban is Nagyiéta ve­
zet. Baromfibeadásban _ szinten 
Nagyiéta az első 30 százalékos
eredménykülönbséggel.

Mi az oka, hogy bár a Ítél köz­
ség adottságai egyformák a oe
adást illetően, mégis nyen eU 
rőek az eredmények? Az hogy 
Vértesen a begyűjtési állandó 
bizottság és a termelési bízott 
ság nem működik megfelelően. 
Példát vehetnének Almosdmi, 
ahol a bizottságok munkájúba 
bevonják az egyem, jól dolgozo

parasztokat is. Csak szervezet­
tebbé kéne tenni Vértesen á be­
adást, és azonnal jobb eredmé­
nyek mutatkoznának.

Nagy József írja Derecskéről:
Ünnepi 'gyűlésre jött össze a 

napokban a derecskéi. í. típusú 
Béke tszcs dolgozóinak egy ré­
sze, hogy megalakítsák a III. 
típusú Úttörő nevű termelőszö­
vetkezetet. A Béke tszcs tagjai 
közül tizen úgy látták, hogy sok­
kal eredményesebben képesek 
termelni, ha a jelenlegi I. típus 
helyeit a legfejlettebb szövetke­
zeti formát, a III. típust választ­
ják. A kicsi, de lelkes csoport 
elnöke, Szőke Lajos, már meg­
kezdte az irányítást, a tervezést. 
Először is négy lovat és 2 szeke­
ret vesznek, hogy azonnal hozzá 
láthassanak a jövő évi termés 
biztosításához. Később )uhka- 
rám, seríésól építését tervezi . 
A munkál már most úgy kezdik 
meg, hogy az első év erednie- 
nyelvel bebizonyíthassák, a m

típusú szövetkezeti forma fel­
sőbbrendűségét.

*
Tanka Sándor úja Kábáról:
Községünk dolgozó parasztjai 

továbbra megtartják a versenyt 
a debreceni Ruhagyár dolgozói­
val. Alkotmányunk ünnepére 
kötött versenykihívást meghosz- 
szabbították, és újabb vállalást 
tettek november 7 tiszteletére. 
Ebben a következők szerepel­
nek: a község november 7-ig 
egész évi tej, tojás, baromfi, 
vágómarha begyűjtési tervét 100 
százalékra teljesíti, hízott sertés 
beadási tervének pedig 80 száza­
lékban eleget tesz.

A mezőgazdasági munkák vég­
zését illetően a dolgozók vállal­
ták, hogy az őszi vetéstervben 
foglaltakat határidőre teljes 
mértékben elvégzik. A burgonyát 
szeptember 15-ig, napraforgót 
szeptember 30-ig, a kukoricát, 
október 5-ig betakarítják, s vele 
egyidejűleg ezekből a termé­
nyekből a beadást is maradékta­
lanul teljesítik.
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HÍREK A NEMZETKÖZI ÉLETBŐL

Árleszállítás a Német Oemokraies Köztársaságban
Berlin (MTI). A Német Demo­

kratikus Köztársaság miniszter- 
tanácsa határozatot hozott az 
élelmiszerek, élvezeti cikkek és 
fogyasztási javak árának, vala­
mint a posta- és távíróilletékek- 
nek jelentős leszállításáról, üzen 
intézkedések következtében az 
év végéig mintegy hatszázmillió 
német márkával növekszik a Né­
met Demokratikus Köztársaság 
lakosságának vásárlóereje. Az

állami, szövetkezeti és magán 
-kiskereskedelmi árak 10—50 szá­
zalékkal csökkentek.

Otto Grotewohl miniszterelnök 
ebből az alkalomból méltatta az 
árleszállítás jelentőségét, és fel­
hívta a Német Demokratikus 
Köztársaság minden polgárát, 
hogy a jövőben még nagyobb 
erővel dolgozzék a tervek telje­
sítéséért és túlteljesítéséért.

Edouard Herriol, a Franciaországot leayegelö veszélyeiről
Párizs (MTI). Lyon városában 

most vasárnap ünnepelték meg 
a felszabadítás tizedik évforduló­
ját. Ez alkalomból nagyszabású 
emiékünnepség zajlott le, ame­
lyen felszólalt Edouard Harriot, 
a nemzetgyűlés tiszteletbeli elnö­
ke, aki sok évtizede a város kép­
viselője. Felszólalásában hang­

súlyozta: Franciaországot most 
ismét súlyos válság fenyegeti, 
ezért minden igaz francia hazafi­
nak, politikai nézetre és társa­
dalmi helyzetre való tekintet nél­
kül össze kell fognia, hogy Fran­
ciaország megőrizhesse helyét a 
nagy nemzetek sorában.

Sceiba rendőrsége betiltotta 
a „l’linita“ firenzei ünnepségét

Róma (MTI). A firenzei rend­
őrkapitány hétfőn este közölte 
az Olasz Kommunista Párt fi­
renzei szervezetével: nem enge­
di, hogy a kommunista sajtó hó­
napja alkalmából szeptember 
19-ére tervezett nagyszabású ün­
nepséget a városi parkban meg­
tartsák. A rendőrkapitány az in­
tézkedés indokolásául „a köz­
rend érdekére“ hivatkozik.

A rendőrkapitány intézkedésé­
re nem maradt el a nép válasza. 
A „rUnita“ keddi számából 
csaknem kétszer annyi fogyott 
el, mint szokásosan. A kommu­
nista sajtó hónapja alkalmából 
folyó gyűjtés is újabb lendületet 
vett. A kampánynak ebben a 
szakaszában több mint százmillió 
lírát gyűjtöttek össze.

De Castries Iáiéinál nyilatkozata
Peking (Uj Kína). De Castries 

tábornokot, aki Dien Hien-Phu- 
nál a vietnami néphadsereg 
fogságába került, a vietnami 
néphadsereg főparancsnoksága 
szeptember 3-án az északvietna­
mi Viet-Tri-ben szabadonbocsá-

totta. De Castries tábornoknak 
szabadonbocsátása előtt a viet­
nami és külföldi újságírók kér­
déseket tettek fel.

A tábornok elmondotta az új­
ságíróknak, hogy az alatt az 
idő alatt, amit mint hadifogoly

a Vietnami Demokratikus Köz­
társaságban töltött, sohasem volt 
táborban, hanem mindig a pol­
gári lakosság körében élt. „En­
nek köszönhető — mondotta — 
hogy megismertem a vietnami 
nép vendégszeretetét és tiszte­
letreméltó életmódját.“

De Castries tábornok hangsú­
lyozta, hogy a vietnami néphad­
sereg a világ egyik legjobb gya­
logsága.

CsengkaiseHisla repülőgépek 
törlek be Kína lágiterébe

Peking (Uj Kína). A Csang 
Kaj-sek banditáknak Amoj el 
len intézett zaklató támadásai 
során a kínai népi felszabadító 
hadsereg légvédelmi egységei 
megrongáltak két Csang Kaj- 
sek-féle repülőgépet.

Szeptember 6-án 4.15 órakor 
a Csang Kaj-sek-féle haditenge­
részet egy ,.P—4.“ típusú bom­
bázó repülőgépe behatolt az 
Amojnál lévő Siuejtou térségébe 
és 9 bombát dobott, amelyek kö­
zül a legtöbb a tengerbe esett. 
A légvédelmi tüzérség azonnal 
tüzet nyitott, és megrongálta a 
repülőgépet, amely ezután elre­
pült.

Ugyancsak hétfőn 5.23 órakor 
a Kvemoj szigetén állomásozó 
Csang Kaj-sek-féle csapatok tü­
zérsége lőni kezdte Amojt. Ez­
zel egyidejűleg két Csang Kaj- 
sek-féle hadihajó is bombázta a 
várost. A kínai népi felszabadító 
hadsereg partvédelmi tüzérsége 
azonnal viszonozta a tüzelést, és 
a két Csang Kaj-sek-féle hadi­
hajó megfutamodott.

Vasárnap 12.13 óra és 13.16 
óra között két, Csang Kaj-sek- 
féle „F—47.“ mintájú vadászre­
pülőgép felderítést végzett Amoj 
és Kulanghszu felett. A légvé­
delmi tüzérség az egyik gépet 
megrongálta.

JULIUS FUCSIK
Tizennégy évvel ezelőtt, 1943 

szeptember 8-án végezték ki 
Berlinben Hitler hóhérai Julius 
Fuesikot, a forradalmár írót és 
újságírót, a kommunista párt 
bátor harcosát, a cseh nép nagy 
fiát.

Fucsik munkásszülők gyerme­
ke volt és már iskolás korában 
elkezdett írni a munkás gyere­
kek életéről. Egész fiatalon kap­
csolódott be az ifjúmunkás moz­
galomba, majd a kommunista 
pártban harcolt a nép ügyéért, 
mint Író, újságíró, lapszerkesztő 
és pártmunkás.

Julius Fucsik azok közé a bá­
tor kommunista harcosok közé 
tartozott, akik egész életüket a 
nép ügyének szentelték, akik a 
legvadabb kínzások közepette 
sem árulták el a pártot és bát­
ran vállalták a halált is. A Ge­
stapo börtönében feljegyzései­
ben („Üzenet az élőknek“) leírta 
azokat a borzalmakat, kínzáso­
kat. amiket elszenvedett. De 
nem azért, hogy sajnálkozzunk 
rajta, hogy gyászoljuk őt. Fu­
csik forradalmi optimizmussal 
hízott népe felszabadulásában 
cs a győzelembe vetett biztos

tudatban vetette meg a szenve­
dést, a kínzásokat, a halált. —. 
„Egyet kérek: — írta börtön-, 
jegyzeteiben — ti, akik majd 
túlélitek ezt a korszakot, ne fe­
lejtsetek ... Gyűjtsetek gondo­
san tanúbizonyságokat azokról 
akik magukért és értetek eles­
tek. Egy szép napon a ma múlt­
tá válik. Beszélni fognak róla, 
mint nagy időről, beszélni fog. 
nak névtelen hőseiről, akik tör­
ténelmet csináltak“.

És ahogy ő előre megmondot­
ta jött a Szovjet Hadsereg és 
felszabadította Csehszlovákiát, 
és az akkori „ma“ múlttá vált, 
Csehszlovákiában, Magyarorszá­
gon és a többi felszabadult nép 
hazájában olyan mában élnek 
az emberek, ahol a szabadság, 
a derű, a jókedv levegője ter­
jeng.

A felszabadult országok népei 
nem felejtik el azokat, akik 
harcoltak, akik életüket adták 
napfényes jelenünkért. Nem fe­
leltük el Julius Fuesikot sem, 
aki a történelmet formáló né­
pek nagy harcosa volt. Kom­
munista volt, a nép ügyéért, 
milliókért, értünk is harcolt.

„Képzőművészeink ói alkotásai“ címmel 
Hálás nyílik Hajdúszabaszión

A Képzőművészek és Iparmű­
vészek Szövetsége és a Műcsar­
nok Hajdúszoboszlón szeptember 
10-től 27-ig a kultúrotthon má­
sodik emeleti termeiben és fo­
lyosóin „Képzőművészeink új al­
kotásai“ címmel nagyszabású ki­
állítást rendez. Az anyagot a IV. 
Magyar Képzőművészeti Kiállí­
tás egyes remekeiből állították 
össze. - :

A képzőművészeti kiállítás 
rendkívül nagy jelentőséggel bír 
megyénk kulturális fejlődése éle­
tében, mert a falusi lakosság 
nagy többsége is megtekintheti 
ama új alkotások nagy részét, 
amelyéket a IV. Magyar Képző- 
művészeti Kiállításon, a Műcsar-

Nemrég a nyár egyik de.
rüs napján a Mérleggyár DISZ 
szervező titkárához vitt az utam. 
Szerda volt: éppen a hét közepe. 
A műhelyek nyitott ablakain át 
az udvarra áradt a gépek zené­
je, a festők, dekoratőrök már 
augusztus 20-ra s a második él- 
tizem cím átadásának ünnepnap­
jára készülődtek.

Bent a kellemesen hűvös DISZ 
irodában a szervező titkár sok 
mindent elmondott nekem. Be­
szélt, a fiatalok friss, erőteljes 
versenyző kedvéről, az új sztaha­
novistákról, aztán önúntelenül 
is a. hibákra, a fiatalok emberi 
niagatartására terelődött a szó.

Hát itt bizony még sok a ten­
nivaló. Mint gyakran 'kiújuló be­
tegség fékezi a fejlődést a kö­
zömbösség, a befelé fordulás, a 
fölényesség. A fiatalok közül bi­
zony sokan hordoznak ilyen ter­
het. így Tóth Gáborné admi­
nisztrátor, Nagy István szak­
munkás, Dana Lajos marós és a 
többiek.

De miért, mi okból van ez így? 
Miért szakadtak el ezek a fiata­
lok a nagy csapattól. Miért ke­
rültek tévútra?

*

Csalit-U. 4. Emeletes, tiszta 
élmunkás lakások. A 2-es bérház 
■második emeletén lakik Tóth 
Gáborné. Csengetésünkre először 
senki sem nyit ajtót, így a szom­
szédoktól érdeklődünk. Hogyne, 
nagyon jól ismerik a fiatal asz- 
szonyt, de csőik ritkán beszélnek 
vele. Vájjon mi ennek az oka?

Király Istvánná, a ll-es lakás 
háziasszonya azt mondja: — Ke­
veset tartózkodik itthon Tóthné. 
Különösen azóta van ez így, mi­
óta a férje katona. Bujdosó 1st-

LDótli Éj.ábői'iié éj a többiek
vánné, az épület házmestere ha­
sonló véleményen van. Bizony 
sokszor előfordul, hogy éjjel 7 
ómkor kell Irénnek kaput nyit­
ni. Különben... itt elakad., nem 
mondja tovább. Hangtalan fel­
mutat a második emeletre, majd 
ott minden kiderül.

Újabb csöngetésre a 77. emelet 
12-ben a laSkás főbérlője, Haja 
Andorné élmunkás nyit ajtót. 
Őszülő 50 év 1körüli asszony. 
Tóthné újra nincs itthon, hát 
vele beszélgetünk.

Nagyon rossz véleménye van 
a mérleggyári ifjúmunkásnőről. 
Másfél év óta lakik nála a Tóth 
család, de az utóbbi hónapoknak 
majdcsak minden napja perleke­
déssel telt el. Az ok: Kajáné nem 
ért egyet a fiatalasszony viselke­
désével. Könnyelmű, nemtörő­
döm, sok férfi ismerőse van. Ha. 
a férje szabadságra hazajön, bi­
zony maga is nagyon sokszor 
nem tud bejutni saját lakásába.

Sokat beszélgettek már erről a 
fiatalasszonnyal. Sajnos Tóthné 
nem igen hallgat a jó szóra. Csak 
kiabál, fenyegetőzik. „Ez az én 
magánügyem — hajtogatta — 
azt csinálok, amit akarok.“

Tóthné a Mérleggyárban dol­
gozik. Fiatal: még 20 éves sincs. 
Egy éve ment férjhez, :nár egy 
kisbabájuk is van. Közvetlen 
munkatársai ugyancsak tudnak 
helytelen magatartásáról, de 
nem tudni mi ókból, mélyen 
hallgatnák. Magánügy az 
egész“ — vélekednek ők is, s 
közben elfelejtik, hogy mindez 
már messze túlmegy a személyes 
dolgok határain, mert korántsem 
közömbös, hogy fiataljaink ho­

gyan szórakoznak, hogy rende­
zik be életüket, mivel töltik sza­
bad idejüket. Tóthné mostaná­
ban feléje sem néz az ifviapok- 
nak, közös megbeszéléseknek, 
nincs kapcsolata a fiatalokkal. 
Közöttük él, de valahogy idege­
nül.

A munhúJlOZ való viszonyá­
ban szintén akad kifogásolni 
való. Késni ugyan nem ’késik, de 
gyakran ideges, kapkod, nem tud 
önállóan megoldani feladatokat. 
Vanndk napok, amikor csak 
„félgőzzel“ dolgozik.

Mit tett segítségére a DISZ? 
Mit tett azért, hogy felismerje, 
s meglássa, helytelen útra té­
vedt? Hát nem sokat! „Nem le­
het, vele bírni“ — mondja ki vé­
leményét közvetlen munkatársa, 
az alapszervi DISZ titkár, Nagy 
Ibolya. Tóth Gáborné tényleg 
maikacs. Csak megy a maga feje 
után, mindig azt aikarja, hogy 
övé legyen az utolsó szó.

De ki segített neki az üzem­
ben már abban, hogy lakáskér­
dése megfelelően megoldódjék, 
hogy könyvek kerüljenek az asz­
talára. hogy a fiatalokkal közö­
sen járjon el kultúrműsorokra 
és egyéb előadásokra.

Bizony senki. Pedig Tóth Gá­
borné életútja közösségi út is. 
Vagy felfelé, vagy lefelé visz. 
Aszerint, hogy hogy mozdulnak 
meg érte, hogy segítenek emberi 
magatartása formálásában!

«

Nagy István a nagyhan­
gúnk közül való. Olyan „tudok 
én mindent“ típus. Barna zsoké­

sapkáját kissé félrecsapva hord­
ja, sportblúz a nyakába gyűrve, 
csak haja virít hátrafésülve, 
gondozottam

Húsz éves, izmos, ma jd ki csat­
tan az egészségtől. A lakatos és 
esztergályos szaíkmát a Fémmű­
veknél sajátította el. Itt a Mér­
leggyárban csak négy hónapja 
dolgozik. Jóformán meg sem me­
legedett az üzemben, de máris 
itt akar hagyni csapat-papot: azt 
hangoztatja, hogy kilép!

Társai legtöbben úgy véleked­
nek, hogy hőzöngös, nagyszájú 
gyerek. Tudni tud, de a modora, 
az aztán ..
Van ezekben a véleményekben 
sok igazság. A 20 éves Nagy Ist­
ván már a bíróságot is megjárta, 
most is van egy kellemetlen 
ügye. Megvert, felpofozott egy 
munkáslányt. De tévedés lenne 
a dolgoknalk csak ezt az oldalát 
látni. Nagy is afféle „árva lélek“, 
meglehetősen kevés gond van 
rája. Még a Fémműveknél elkal­
lódott a DISZ tagsági könyve, de 
azóta senki se kérte tőle,- moz­
galmi munkára se igen hívják. 
Az se érdekel senkit, hogy m) a 
baja, mi a panasza. Miért akar 
most négy hónapi munka után 
elmenni?

Hát bizony, ami a panaszokat 
illeti, abból egy rakásravaló is 
van. Kérte, hogy tegyék lehető­
vé a továbbtanulását. Nem hall­
gatták meg. Még éjjeli beosztást 
is vállalt volna, de ezután sem 
álltak kötélnek. Aztán itt van az 
üdülés is. Bizony még sohsem 
részesült ilyen kedvezményben. 
Pedig minden hónapban eléri a 
150—160 százalékot, csakiiát...

Mintha levegőből lenne, átlátnak 
rajta, vagy meg sem látják.

Most legfrissebben az üzemve- 
zetővel gyűlt meg a baja. Sok az 
állásidő a forgácsolóban, a ki­
esett órákat mégsem igazoljáik. 
Az anyaghiány szintén gyakori. 
Augusztus 23-án és 21-én is 
mindössze 7 forintot keresett, 
mert egész nap csak tengett- 
lengett.

— Hát hogy dolgozzak így — 
kesereg magába mélyedre. — 
Meg is mondtam Géza bácsinak, 
a. művezetőnek, hogy rám ne 
számítson. Aztán az is bosszant 
— folytatja, hogy baj van a szé­
riákkal is. Csak ritkán kapok jó 
munkát, sok a javítás, leszúrás, 
azon pedig nemigen lehet ke­
resni.

Tóth Gáborné, Nagy István 
sorsa, életútja külön-kiilön is 
élő, eleven emberi probléma. Da­
na. marósé is az, aki 1mint mond­
ják. gyakran késik *aostanában. 
s ráadásul még rossz társaságba. 
is keveredett. Csak az a hiba. 
hogy nincs, aki ezeket, a fia ta­
taikat visszatérítse a helyes útra. 
Pedig Tóth Gábornéért és sok 
hasonló fiatalért mi személy sze­
rint is felelősek vagyunk mind­
nyájan. Felelősek annál inkább, 
mert beletekinteni a telkekbe, 
segíteni ott, ahol kell: ez a DISZ
munkájában is főfeladat!

*

Azt hisszük, nem kell
mély elemzés ahhoz, hogy meg- 
értsük: az emberek hétköznapi 
ügyeinek elintézése nélkül nem 
juthatunk határozottan előbbre. 
Se itt Debrecenben, se máshol 
ebben az országban! A DISZ pe­
dig 'keresse meg Tóth Gábornét 
és a többieket az életben, ott 
vannak!

KOVÁCS TIBOR

nokban mutattak be. Bár a bu- csóknak.
da pesti kiállítást vidékiek is so- működésé
kan tekintették meg. mégis je- A tanát
lent ős lépés, hogy a Képzőméivé- jelleg
szék és Iparművészek Szövetsége mégis a 1
és a Műcsarnok, vidéki városok- területi j
ban is kiállítja a képzoműveszek ról van s
uj alkotásait. Ezzel leíietővé te- a meg\
szik, hogy a vidéki városok és kapcsolat«
a környező falvak dolgozói ere- lesz-e? H
detiben ismerhessék meg a je- tatás és é
lenlősebb művészi alkotásokat gósító hé

A kiállítást szeptember JO-ér magúknál
este 6 órakor ünnepélyes keretek aktivitásé

között nyitják meg a kultúráit- is. De me 
vitása is,

honban, megnyitó beszédet a élő kapcs
hajdúszoboszlói tanács vb. elnö- tok, terv<
ke, Kun László mond.
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VITA A TANÁCSTÖRVÉNY TERVEZETÉRŐL

A tanácsok
demokratikus tömegsserveseiek

agy Imre elvtárs kongresz- 
szusi előadói beszédében 

rámutatott arra, hogy új, széle­
sebb. demokratikusabb Népfrom- 
';r>t jteii létrehozni. Azóta meg­
alakult a Hazafias Népfront Elő­
készítő Bizottsága, amely közzé- 
t'ette a tanácsok új szervezeti 
felépítését tartalmazó törvény­
tervezetét, Nagy elvtárs hangsú­
lyozta azt, hogy a Népfrontnak 
eszmei tartalmát gazdagítani 
kell. Eggyé kell kovácsolni sok­
százados nemzeti hagyományain­
kat a demokrácia és szocializmus 
eszméjével. Ki kell emelni a po- 
jjitikcú és teirsEielsírni tömosmun- 
kábán a hazafiság és a népek 
barátságának eszméjét. Fel kell 
eleveníteni az ellenállási mozga­
lom hősi cselekedeteit és a Füg­
getlenségi Népfront antifasiszta 
hagyományait.

ney gondolom, hogy a tervé- 
zet biztosítja a fenti célok meg­
valósításához vezető utat. A ta­
nácsok közelebb kerülnek a dol­
gozó néphez, jobban összeforr­
nak annak egész életével. Való­
ban tömegszervezeti jelleget ak­
kor tudunk biztosítani a taná­
csoknak. ha élővé tesszük azok 
működését.

A tanácsok tömegszervezeti 
jellegének kidomborításában 

mégis a legfontosabbnak látom a 
területi jelleg kádomborítását. Ar­
ról van szó, hogy a választók és 
y megválasztott tanácstagok 
kapcsolata élő vagy formális 
lesz-e? Ha élő, úgy a beszámol­
tatás és a visszahívás tömegmoz- 
gósító hatással lesz, megjavítja 
maguknak a tanácstagoknak az 
aktivitását és felelősségtudatát 
is. De megjavul a tömegek akti­
vitása is, hiszen a személyes és 
élő kapcsolat révén a javasla­
tok, tervezetek éppen azoktól

indulnak ki, akiktől mindig le­
het és kell tanulni a kommunis­
ta vezetésnek: a tömegek kime­
ríthetetlen kezdeményezéséből.

A szakigazgatási szervek na­
gyobb önállóságának a tervezet­
ben. való megjelenése arra mu­
tat, hogy gyökeres fordulat tör­
ténik majd tanácsaink munkájá­
ban. A bürokrácia elleni küzde­
lemnek azt gondolom, a gerincét 
alkotja a tervezetnek ez a pont­
ja. Természetesen a kettős alá­
rendeltség helyes értelmezése 
éppen az, hogy a szakigazgatasi 
szerveknek, az osztályoknak meg 
van a maga önállósága, és^ nem 
olvadnak egybe az osztályok, 
mint a vb. kiszolgáló hivatali 
szervei. így szűnik meg az a 
visszás helyzet, amellyel a pe­
dagógusok igen gyakran talál­
koztak, amikor is olyan felada­
tok végzésére kaptak utasítást 
a helyi vb-től. de nem saját ok­
tatási osztályuktól, amelyek nem 
voltaik és nem is lesznek sajátos 
pedagógus feladatok, hogy egy 
példát is említsek: tojásgyűjtési 
kampányban való részvétel.

Befejezésül még arra szeret­
nénk rámutatni, a tervezet 

lehetőséget nyújt arra is, hogy 
a jövő tanácsválasztások alkal­

mával éppen azok álljanak tö­
megesebben a helyi tanácsok 
munkáján keresztül népi demo­
kratikus rendszerünk szolgálatá­
ba, akik a felszabadulás óta szor­
galmas munkájukkal, becsületes 
áldozatkészségükkel és a nép 
iránti hűségükkel ki is érdemel­
ték ezt: a falusi és városi peda­
gógusok, orvosok, mérnökök és 
a falusi értelmiség egyéb tagjai. 
Felneveltünk a felszabadulás 
óta eltelt tíz kemény esztendő 
alatt számos olyan új értelmisé­
git is a régi osztály és népihez hű 
értelmiségi mellett, akiknek az 
erejét, munkakészségéi: és párt­
hoz való hűségét párosítani tud­
juk szakértelemmel is. Ezeknek 
a bevonása az országépítő nagy 
munkába a Hazafias Népfront 
keretei között lehetővé vált, és 
lehetőség valóra váltását bizto 
sítja a tanácstervezet. Éppen 
ezért kell, hogy minden új és 
régi értelmiségi, mi. pedagógu 
sok is lelkes munkánkkal sies 
sünk nagy pártunk segítségére, 
dolgozó népünk felemelkedése 
érdekében, és ajánljuk fel mun­
kánkat, tehetségünket tanács­
szerveink demokratizálásának 
nagy munkájához.

Nábrádi Mihály igazgató

a ré,művelés terén kifejtett 
eredményes munkáért

A minisztertanács Fazekas Ist­
ván nádudvari fazekas népmű­
vésznek a népművészet fejleszté­
se terén szerzett érdemeiért a 
„Népművészet mestere“ kitüntető 
címet és jelvényt, valamint a ve­
lejáró 3000 forint pénzjutalmat 
adományozta.

A népművelés terén kifejtett ki­
váló munkája elismeréséül a nép­
művelési miniszter a „Szocialista 
kultúráért“ kitüntetést adomá­
nyozta Nagy László elvtársnak, a 
megyei tanács művészeti előadó- 
iának, Zagyva László nevelőnek 
a sárrétudvari énekkar vezetőjé­
nek, valamint Kovács Ferencnek, 
a hajdúböszörményi kultúrotthon 
fúvószenekar vezetőjének.

Bács Jenőt, a nyíradonyi kultúr­
otthon vezetőjét, Gaál Zsigmondot 
a bárándi községi tanács titkárát 
Kiss Ferencet, a bárándi kultúr­
otthon kórus tagját, Mosonyi Ist­
vánt, a bárándi kultúrotthon kó­
rus vezetőjét és Cs. Nagy Zoltán! 
a darvast népi együttes vezetőjét 
dicséretben részesítette a népmű­
velési miniszter.

A „Néplap“ elintézte
Toth Ferenc erőműtelepi dolgo- 
zó és társai panaszát. Tóth Fe­
renc ^ rakodómunkás csoportja a 
hajdúszoboszlói városi tanácsnak 
szállított salak vagonba rakásáért 
nem kapott munkabért több, 
mint két hónapig. Hosszas huza­
vona után sikerült elidőzni, 
nogy a dolgozók megkapják jo­
gosan követelt fizetésüket a haj- 
duszoboszlói városi tanácstól. A 
napokban hozzánk írott Jevelük- 
oen hálás köszönetüket fejezik ki 
Tóth Ferencék és örömmel érte­
sítenek bennünket, hogy meg­
kapták a 750 forint salakbera- 
kási díjat.

Felhívás a hortobágyi iSjúsági rizsarató 
táborba jelentkezett fiatalokhoz

Az ifjúsági rizsarató tábor munkáját szeptember 10-én kezdi 
meg. A tábor ünnepélyes megnyitója szeptember 9-én délután 3
órakor lesz. „

A rizsárató táborba jelentkezett fiatalok csütörtökön délelőtt 
9 órakor a DISZ megyei bizottság székházában (Debrecen, Kossuth 
utca 23 szí gyülekezzenek, ahonnan különvonattal indulnak a hor­tobágyi' hiúsági táborba. DISZ MEGYEI BIZOTTSÁG.

Jelvénynélküli ielvényes sztahanovisták
Zelenka András és brigádja 

tagjai nem mai emberek már a 
Járóműjavító Vállalatnál. Sok­
sok éve dolgoznak, mint alváz­
lakatosok.

A brigád tagjai már január 
óta tartják a sztahanovista szin­
tet. Ez a jelvény viselésére is 
feljogosítaná őket. Az egyik 
termelési értekezleten közölték 
is ezt velük, de hozzátették, 
hogy jelvényt nem adhatnak, 
mert egyetlen egy darab sincs 
a gyárnak.

így is jó — gondolták Zelen- 
káék. Nincs jelvény, majd lesz. 
És akkor egy-cgy ünnepségen, 
vagy összejövetelen feltűzik 
mellükre, hogy hadd lássa meg 
mindenki, hogy nekik is van 
már sok érdemük. Mert sztaha­
novista jelvényt elvégre nem 
viselhet mindenki és főleg nem 
érdemtelenül. Meg kell azért dol­
gozni. Különösképpen pedig a

Járómüjavító Vállalat VII. osz­
tályán, az alváz munkában.

Telt múlt az idő. Elmúlt azóta 
sok vasárnap, elmúlt a Vasutas 
Nap, Alkotmányunk ünnepe. Ze­
lenka Andráson és társain sok­
szor volt már azóta ünneplő ru­
ha, de a sztahanovista jelvény 
hiányzott a mellükről. Vájjon 
miért? Erre az ti B. adta meg 
a választ: — Azért, mert még 
a Budapesti Vasúti Főosztály 
sem kapta meg, s nekünk tőlük 
kellene kapni. Egyszóval a 
„sztahanovista jelvényeket gyár­
tó vállalat“ még nem küldte meg.

A mi véleményünk viszont 
nem egyezik ezzel. Mi azt vall­
juk Zelenka Andrásokkal 
együtt, hogy nem a „sztahano­
vista jelvények gyára“ a fő­
bűnös, hanem a Járóműjavító 
Vállalat üzemi bizottsága!

V. F.

Kosztromói bika 
a hosssúháti gazdaságban

A . szürke magyar szarvasmar­
hának igen jó tulajdonságai van­
nak. Szívós, erős szervezetű, 
igénytelen, nagy munkabírású. 
Tejet keveset ad, de lényegesen 
több a zsírtartalma, mint a tar­
ka teheneké.

Kormányzatunk ezt az értékes 
fajtát keresztezés útján haszno­
sítja, hogy jó tulajdonságait át­
örökítsék a bővebben tejelő te­
henekre. A keresztezés útján va­
ló kísérletezésre a hosszúik úti ál­
lami gazdaság még 1952-ben 140 
szürke magyar szarvasmarhát 
vásárolt, és abból válogatták ki 
a legjobbakat.

A Szovjetunió támogatást 
adott a kísérletezéshez azzal, 
hogy az igen nagy tej hozamú 
kosztromói szarvasmarhák egyik 
kiváló tenyészbikáját adta el 
nekünk. A keresztezés célja,

A Rákosi-telepen a Pósa, Te­
gez utcában vagy a pártszerve­
zetben gyakran összegyűlnek az 
ott lakók, és beszélgetnek. Szó­
ba kerül ilyenkor sok minden. 
Egy ilyen esti beszélgetésre láto­
gattunk el minap, és néhány dol­
got okulásból lejegyeztünk.

KISLAKÁSOK
Molnár Gyula, a városi kis­

lakások lakója arról beszélt, 
hogy a Kishegyesi-útl kislakások 
épületei évek hosszú során át 
megrongálódtak. Rosszak az aj­
tók, ablakok, a tetőkkel is baj 
van. Igaz, az elmúlt évben a 
kátránypapiros fedél helyébe 
pala került, de ez az elmúlt hi­
deg, havas télen már több he­
lyen beázott, mert a palák nin­
csenek megfelelően összeszege­
cselve. Ebben az ügyben több­
ször fordultak a KI fi-néz, de 
eddig intézkedés nem történt. 
Helyes lenne, ha a KIK még a 
tél beállta előtt a szükséges ajtó­
kat, tetőket kijavítaná, s ezzel 
eleget tenne az ottani lakók ké­
résének.

VILLANY
Ha már a kislakásoknál tar­

tunk, el kell mondani azt is, 
•hogy sok baj van a villannyal 
is. Evekkel ezelőtti utasítás alap­
ján — ahogy az ottaniak mond­
ják — Béres Sándor felügyelő a 
saját lakásából este 10-kor ki­
kapcsolja az áramkört. Sötétség 
borul a telepre, a szobákra. Sok 
esetben pedig 10 óra után is 
szükség lenne a villanyra. Az 
elmúlt hónapban is — de már 
számtalanszor — előfordult, hogy 
éjszaka valamelyik gyermek, 

•vagy felnőtt hirtelen rosszul 
lett. Ilyenkor elrohantak a fel­
ügyelőhöz, hogy kapcsolja be az 
áramkört. Jóllehet, hogy ezen az 
éjszakán csak egy családnál van 
szükség villanyfényre -- de a 
központi kapcsolás miatt — 90 
szobában ég a villany. Sok ve­
szekedésre, visszásságra ad okot 
az is, hogy mindenki egyformán

Esti beszélgetés a Rákosi-telepen
6 forint villanyszámlát fizet. 
(Persze, vannak olyanok, akik 
egyátalán nem is fizetik, pedig 
használják a villanyt.) Az 
egyik család többet, a másik ke­
vesebbet fogyaszt.

E probléma megoldására java­
soljuk, hogy a Tiszántúli Áram- 
szolgáltató Vállalat — a dolgo­
zók kérésének eleget téve — 
szüntesse meg a központi áram­
kör kapcsolást, és szereljen a 
házakba villanyórát. így termé­
szetesen nem pocsékolódna el a 
drága villanyfény, s mindenki 
akkor használná a villanyt, ami­
kor arra szüksége van.

VÍZ
Közel 10 ezer ember lakik a 

Rákosi-telepen. V ízszükségletü­
ket 4 kút biztosítja. Azaz csak 
biztosítaná, mert hol az egyik, 
hol a másik romlik el. Előfordul 
az is, hogy egyszerre kettő is 
felmondja a szolgálatot. Az el­
múlt héten például rossz volt a 
Kunhalom utcai, valamint a Me- 
gyerközi kút is. Mind a kettő ki­
javításához hozzá fogott a Víz- 
és Csatornaművek Igazgatósága. 
De a javítás befejezése előtt egy 
nappal más területre irányították 
a kútfúró és javító munkásokat. 
Nagyon sokszor előfordul az is, 
hogy homokos, sáros vizet adnak 
a kutaik. Tisztítási és fúrási mun­
kálatokra lenne szükség a lakos­
ság egészségének érdekében. Re­
méljük, hogy a Víz- és Csatorna- 
művek Igazgatósága rövidesen 
intézkedik: kijavíttatja a kuta­
kat,

7 ÜZLLŐ
Lassan közeledik a tél. Min­

denki igyekszik családja részére 
a téli tüzelőt beszerezni. így cse­
lekednének a Rákosi-telepiek is, 
de meggátolja őket az, hogy egy­
két mázsa szénért 4 kilométert 
kell gyalogolniuk, me:t kint a 
Rákosi-telepen nincs Tüzép-te- 
lep. Érthetetlen ez azért is, mert

a városi tanács áprilisban érte­
sítette a Rákosi-telepi dolgozókat, 
hogy közbenjárására a szakmi­
nisztérium a Hajdú-Bihavmegyei 
Tüzép központnak a felújítási 
keretből hajlandó 30—40 ezer 
forintot kiutalni Tüzép-tclep 
létesítése céljára. Azóta négj 
hónap telt el, de a Tüzcp-telep 
ügyében nem történt semmi sem. 
Az idő pedig sürget, a Rákosi- 
telepiék pedig várják, hogy az 
illetékesek végre teljesítsék jo­
gos kérésüket.

ISKOLA
Az esti baráti beszélgetésen 

Erdei Mihályné. Tollas István, 
Szegedi Istvánná és társai be­
széltek az iskolázás, a kultúra 
kérdéséről is. Van általános is­
kola a Rákosi-telepen, de kicsi. 
Ezt legjobban bizonyítja az, hogy 
500—600 iskolába járó gyermek 
rendelkezésére fcb. 40 személyt 
befogadó egy tantermes iskola 
áll rendelkezésre. Nem egyszer 
előfordult, hogy a kultúrhelyi- 
ségben tanítottak.

Igaz a Köntösgáton van isko­
la, de ha a gyermekek idejár­
nak, akkor másfél kilométert 
kell gyalogolniuk, ami különösen 
télen kényelmetlen.

MOZI
Szólni kell a mozivetítésről is. 

A Rákosi-telepiek örömmel fo­
gadták a MOKÉP kezdeménye­
zését:, amikor Népnevelő mozit 
létesített. Sokan szeretnék meg­
nézni a jobbnál-jobb filmeket, 
azonban a kultúrteremben csuk 
200—300 ember fér el. Éppen 
ezért a mozielőadásoknál állan­
dóan tumultus van. A telepen 
mutatkozó kultúrszomj kielégíté­
sében azonban a pártszervezet 
és a telepen lakó fiatalok is 
nyújthatnának segítséget. A 'leg­
több külsőségnek kultúrgárdája 
van. Miért nincs a Rákosi-telep- 
nek? Igaz, sokan üzemben dol­
goznak, s ott végeznek társadal-

hogy a szürke magyar szarvas- 
marha szívósságát, ellenállóké- 
pességét. magas zsírtartalmát 
egyesítsék a kosztromói magas 
tejtermelő képességével és gyors, 
fejlődési erejével.

A püspökladányi járásban lévő 
hosszúháti állami gazdaságban 
már 60 keresztezett borjút ne­
velnek. Az eredmények jók. A 
keresztezettek születési súlya 
30—35 kiló, míg a szürke magyar 
borjúik súlya 20—25 kiló, A súly- 
gyarapodás is nagyobb, mert el­
érik a napi 80 dekát. Az „Álom“ 
nevű üszőborjú gyarapodása a 
legjobb, mert eléri naponta az 
egy kiló 20 dekát.

A legidősebb négy kosztromói 
és szürke magyar fajta kereszte­
zés ű üsző után a tej termelési 
eredményt ez év ószén mérik 
majd a gazdaságban.

mi és kultúrmunlkét, azonban 
nagyon sok olyan fiatal leány és 
fiú laiki-k a telepen, akik irányí­
tással szívesen tömörülnének 
kultúrgárdába, s színdarabokkal, 
táncokkal szórakoztatnák az 
öregeket, fiatalokat egyaránt:

CUKRÁSZDA
A Vendéglátó Vállalatról is 

esik egy-két szó. Bosszúságot 
okozott, hogy a vállalat szinte 
az egyik napról a másikra be­
csukta az Italboltot. Ha valaki 
egy pohár sört, vagy egy félde­
cit akar inni, akikor a Kishegve- 
si-úton lévő Italboltot kell felke­
resnie. Helyes lenne, ha az Ital­
bolt visszaállításáról a Vendég­
látó Vállalat gondoskodna. Ké­
rés is hangzik el a vállalat felé: 
cukrászda létesítését szeretnék a 
Rákosi-telepi dolgozók.

E kisebb-nagyobb hiányossá­
gok mellett el kell mondani azt 
is, 'hogy a telepen lakók nem 
ügyelnek eléggé a létesítmények­
re, nem eléggé becsülik meg azo­
kat. Csak egy példát. A .nemré­
gen épített orvosi rendelő drót­
kerítése eltűnt. Ma már csak a 
csupasz betonoszlopok hirdetik, 
hogy ott valaha kerítés is volt. 
A kultúrterem szintén elhanya­
golt, piszkos, nincs gazdája. Pe­
dig a terem tisztasága, rendje is 
vonzaná a fiatalokat s idősebbe­
ket is.

*

Uj, szépülő életünk nyomai a 
Rákosi-telepen is mindenütt fel­
lelhetők. Uj orvosi rendelő, 
gyógyszertár. postakirendeltség 
létesült, a vezetékes rádiót is 
sokhelyre bevezették. Ezenkívül 
állandó autóbuszjárat kapcsolja 
egybe a telepet a várossal. A Rá­
kosi-telepiek is látják, hogy so­
kat változott sorsuk tíz év alatt. 
Az itt elmondottak azonban azt 
is mutatják, hogy vannak még 
a Rákosi-telepen bőven tenni­
valók. Megoldásuk közügy, és 
ezért, a városi tanácsnak köte­
lessége. - KOVÁCS MARGIT —
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Tanulmányozzuk alaposan a lanácstörvény-tervezelel
Nálunk, Balmazújvároson lé­

nyegében jó munkát végzett a 
községi tanács. Azonban ebből a 
jó munkából nem egyformán 
vette Tci részét minden tanács­
tag. Voltak olyan tanácstagok, 
akik csak névleg szerepeltek a 
tanácsban, de a gyakorlati mun­
kában nem vettek részt.

Ezért helyes, hogy az új ta­
nácstörvény-tervezet. 27. parag­
rafusa törvénybe iktatja a ta­
nácstag kötelességeit, és ha ezt 
nem tartja meg, választói vissza­
hívhatják a tanácsból.

Az én véleményem és lakótár­
saim véleménye is az, hogy 
mindannyiónknák kötelessége 
alaposan áttanulmányozni a ta­
nácstörvény-tervezetet, hogy

tisztában legyünk azzal: mik a 
kötelességei és jogai egy tanács­
tagnak, és mik nekünk. Csak így 
tudjuk az általunk megválasz­
tott tanácstagok munkáját ellen­
őrizni, jogainkat és kötelességün­
ket gyakorolni. Csak így tud­
juk megbírálni, vagy ha arra 
szükség van, visszahívni a ta­
nácstagokat rossz munkájuk 
miatt. És csák így tudunk már 
a tanácsválasztáskor olyan em­
bereket beválasztani a tanácsba, 
akik szivvel-lélekkel a dolgozók 
ügyeiért küzdenek, akikre nyu­
godtan rábízhatjuk törvényes 
ügyeink képviseletét.

DEBRECENI SÁNDORNÉ 
Balmazújváros

Állandó jellegű 
népművészeti kiállítás nyílik 

Nádudvaron és Hajdúnánáson
Megyénk népművészeti tár­

gyait ismerik az egész ország­
ban, sőt a fazekasság és a szal­
ma háziipar készítményeit kül­
földi vendégek is megcsodálták. 
A népművészeti tárgyakat azon­
ban rendszerint csak a Déri Mú­
zeumban, Budapesten, vagy az 
időközönként rendezett kiállítá­
son láthatták az érdeklődők. 
Míg ha idegen vetődött Hajdú­
nánásra, vagy Nádudvarra, a 
szalma-, illetve fazekasipar ősi 
fészkébe, a helyszínen csak ak­
kor láthatott háziipari készítmé­
nyeket. ha lakásukon kereste fel 
művelőit,

A megyei tanács népművelési 
(osztálya a Déri Múzeummal

együtt ezen a helyzeten úgy vál­
toztat, hogy még ez évben, fel- 
szabadulásunk tizedik évforduló­
ja tiszteletére állandó jellegű 
kiállítást nyit Nádudvaron és 
Hajdúnánáson.

„Nádudvar népi fazekassága“ 
és „Hajdúnánás — szalma házi- 
ipar“ címmel megnyíló kiállítás­
ra már folynak az előkészületek. 
A kiállítás — a megnyitás után 
— a náp bármely időszakában 
megtekinthető, s mind a közön­
ség, mind a kutatók igényeit ki­
elégíti.

A népművészeti kiállítás mind­
két helyen az illető községek 
felszabadulásának tízéves év­
fordulóján nyílik meg.

v Mőntmíirfrei ihoíiia
Operett-bemutató a szabadtéri színpadon

A Fővárosi Öperettszinház nagysi­
kerű produkciója volt Kálmán Imre 
operettje, a Montmartrei Ibolya, 
amely a Lenin-parki szabadtéri szín­
padon került előadásra az eredeti 
«szereposztásban, Innocent Vincze Ernő 
kamaraszínpadi alkalmazásában. Míg 
a Víg özvegy múltkori szabadtéri 
előadása, ugyancsak pesti vendégsze­
replőkkel sok mindenben adós ma­
radt műgond és kidolgozás tekinteté­
ben, a Montmartrei ibolya debreceni 
előadása jogosan érdemelte ki a lel­
kes tapsokat.

Kálmán Imrének ez operettje Puc­
cini Bohéméletjének a kisöccse. A 
tematika ugyanaz, a párizsi bohém- 
világ nyomora, a tehetséges fiatal 
művészek keserves harca a művelet­
len, korlátolt burzsoáziával. De amig 
Puccini operája metszőén éles társa­
dalom kritikát állít elénk realista esz­
közökkel, könyörtelent és mélyreha­
tóiét az ellentmondás teljes felmuta­
tásával és feloldhatatlan tragikumá­
val,'. addig ennek, a témának az ope­
rett-megfogalmazása a könnyebb el­
lenállás útját választja mesterséges 
happy end-del, amely hasonló ahhoz 
a megoldáshoz, amikor társadalmi 
ellentéteket a szegény gépírólány és 
a vezérigazgató házassága oldja 
meg. Itt Violetta, a csupaszív, nap­
sugaras lelkű és tehetséges kis szín­
házi takarítólány segít egészséges 
észjárásával, furfangjával a bajba­
jutott művészeken, kissé valószínűt­
len fordulattal mindegyiket karrier­
hez juttatja.

Persze az is nyilvánvaló, hogy 
még ebben a felületi megoldásban is 
spk minden kiderül, sok minden fel­
színre jut a polgári társadalom 
romlottságából, önzéséből, korlátolt­
sága pedig számos derűs pillanatot 
fakaszt. Hogy ez a karikatúra élő, 
eleven, a színpad mindvégig mozgal­
mas, lüktető ritmusú, azt Szenes An­
dor és Szenes Iván ügyes szövegát­
dolgozásán kívül Innocent Vincze 
Ernő, a színház kitűnő dramaturgjá­
nak az érdeme, aki a kamaraszín­
padra való átdolgozásban valóban a 
lényegest emeli ki, sehol egy holt 
részlet, fennakadás. Bizonysága ez 
annak, hogy a jószemü dramaturg és 
átdolgozó a ,,szempontosdi"-játék 
nélkül is a lehetőség határain 
belül meg tudja teremteni az eszmei 
lényeg kifejezését, 4—5 órás időtar­
tamú wagneri méretezés nélkül. Ta­
nulhatnak ebből a többi dramaturgok, 
mindazok, akik nem tudnak elkép­
zelni egy operettet a végkimerülésig 
tartó próza nélkül.

Az üde és friss hatást fokozza Ber­
csényi Tibor gyakran csak stilizált 
jelzéseket alkalmazó, képeskönyv­
szerű, minimális, de igen szellemes 
diszletezése, amely ötletesen maga 
is résztvesz a cselekményben. Az 
együttes összetanultsága, Szinetár 
Miklós és Bállá Katalin rendezése 
végig töretlen stílust, életteljes moz­
galmasságot, pompás ritmust visz a

színpadra. Ezúttal a zenei kíséret is 
kifogástalan volt, a Fővárosi Operett- 
színház kis együttesét a debreceni 
Zeneművészeti Szakiskola végzős nö­
vendékeivel egészítették ki és ez az 
együttes a Fővárosi Operettszínház 
karigazgatójának, Virány Lászlónak 
a zongoramcllőli irányítása alatt haj­
lékonyán, színesen és kifejezően szó­
laltatta meg Kálmán Imre fülbemászó 
kedves melódiáit.

Memeth Marika Violettája lebilincse- 
löen bájos alakítás. Énektechnikájá­
nak fejlődése is szembetűnő. Gyenes 
Magda szikrázóan eleven játéka mel­
lett Keleti László mulatságos végre­
hajtója és Dénes György metszőén 
szatirikus elmeéllel megformált Rot- 
schild bárója, valamint Balázs Ist­
vánnak ostoba és korrupt hadügy­
minisztere szerzett pompás szórako­
zást. A három fiatal közül elsősorban 
Szentessi Zoltán alakítása dicséren­
dő, mellette Juhász Pál és Szigeti 
Géza játéka halványnak és kevésbbé 
kifejezőnek hatott. Homm Pál, Csák 
Hugó és Vándory Gusztáv kisebb 
karakteralakítása viszont életteljes, 
színvonalas művészi munka.

A fővárosi művészegyüttesek ven­
dégszereplésekor az ilyen kitűnő elő­
adás kell, hogy a mérce legyen a 
szórakoztató műfajban is. (T. D.)

MOZIK MŰSORA
VÍG: háromnegyed 4, 6, 8 órakor: 

Életjel. — BÉKE: háromnegyed 4, 6, 
8 órakor: Négy szív. — METEOR: 
háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 óra­
kor: Négy szív. —• HÍRADÓ: délelőtt 
10, 12, 2 órakor: Négy szív, délután 
4, 6, 8 órakor: Kellemetlenkedők. — 
KOSSUTH: 10-én, pénteken, 5 és fél 
8 órakor: Cselszövés. — KLINIKA: 
9—10-én, csütörtökön—pénteken: 
Anna a férje nyakán. — PETŐFI­
KÉRT: este 8 órakor: Arlberg ex­
press. — STADION-KERT: este 8 óra­
kor: Arlberg express. —- METEOR­
KERT: este 8 órakor: Négy szív.

A MAGYAR RÁDIÓ ma. szerdán a 
Petőfi-adón 19.30 órától 20 óráig 
helyszíni közvetítést ad a Bp. Vasas 
—'Salgótarjáni Bányász és a Szegedi 
Haladás—Bp. Dózsa bajnoki labdaru­
gó mérkőzésről. Beszél Gulyás Gyula 
és Szűcs Ferenc.

ANYAKÖNYVI HÍREK
Házasságok. Bányai Ferenc. Hon­

véd u. 28. és Szörnyi Róza, Dimitrov 
u. 5; Horváth János, Kút u. 76. és 
Halász Lujza, Szabadság u. 19: Sza­
bó János, Szárazi Ferenc u. 19. és 
Szalka Juliánná, Szárazi Ferenc u. 
19. sz.

Halálozások. Huszti Imréné Szabó 
Mária, Kút u. 54; Papp János. Marx 
Károly u. 38;.• Pálóczy György né 
Kunkli Zsuzsánna, Szív u. 16; Pet- 
rovszky Emma Ilona K. Tóth u. 23/a; 
Fülöp Emma Rámán Kató u. 100; 
Vajda László, Vörös Hadsereg útja 
40. sz.

HÍREK 

1954 szeptember 8
Ezen a napon gyilkolták meg a 

fasiszták Julius Fucsikot 1943- 
ban.

150 évvel ezelőtt született E. 
Mörike, német költő.

95 évvel ezelőtt 1895-ben tette 
meg első próbaútját Great Easter 
nevű óriáshajó.

35 évvel ezelőtt 1919-ben halt 
meg Schulek Frigyes a Halász- 
bástya építője.

60 évvel ezelőtt halt meg H. 
Helmholtz, német fizikus és fizio- 
lőgus.

480 évvel ezelőtt 1474-ben szü­
letett Lodovico Ariosto olasz 
költő.

VARHATÓ IDŐJÁRÁS. Kevés nap­
pali felhőképződés, legfeljebb né­
hány helyen kisebb záporeső, esetleg 
zivatar, mérsékelt szél. a meleg idő 
tovább tart Várható hőmérsékleti ér­
tékek szerda reggel 13—16, délben 
28—31 fok között.

A TELEKY BLANKA MNDSZ cso­
port csütörtökön és pénteken délután 
5 órai kezdettel ruhakiállítást rendez 
a Csapó utca 58. szám alatti kultúr­
termében.

A DOLGOZÓK KÖZGAZDASAG1 
TECHNIKUMBA, (Vörös Hadsereg 
útja 8. szám) az első és felsőbb osz­
tályokba a beiratkozás 11-én délután 
egy órától 3 óráig lesz. A tanítás 15- 
én délután 5 órakor kezdődik.

A DOLGOZOK GIMNÁZIUMÁBAN a 
javító és pótvizsgák ma vannak, a 
beiratkozás szombaton és vasárnap, 
a tanítás 16-án délután 5 órakor 
kezdődik.

AZ ORSZÁGOS GÉPIROVERSENYT 
szeptember 25-én rendezi meg az 
országos gyorsíró- és gépíróverseny­
bizottság. A nevezéseket szeptember 
15-ig kell beküldeni. Budapesten a 
versenybizottság címére (V. Szabad­
ság tér 17. I. 124.). vidéken az ille­
tékes „Felnőttek Irodakezelői Szakis­
kolája” versenyfelelőséhez.

NÉPLAP
A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Biharmegyol Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen, Tóthfalussy-tér 10. 
Telefon: 42-54. 48-40. 43-37. 34-07.

* Vállalat.

A Ruhagyár és Haha sportolóinak találkozása
Ismeretes, hogy a debreceni Ruha­

gyár és Kaba község párosverseny- 
szerződést kötött augusztus 20-ra a 
tervek minél jobb teljesítésére. A 
Ruhagyár és Kaba kapcsolata 
augusztus 20-ával nem szűnt meg. 
Vasárnap a Ruhagyár sport és kultúr- 
csoportja utazott Kabára. Erről Papp 
Imre' elvtárs a Ruhagyár üzemi bi­
zottságának elnöke a következőket 
írja:

„Vasárnap a Ruhagyár kultúr es 
sportcsoportja két teherautóval uta­
zott Habára. A községben a dolgozó 
parasztok és Tanka Sándor vb. el­
nökhelyettes meleg fogadtatásban ré­
szesítettek bennünket. Megérkezé­
sünk után megtekintettük a termelő- 
szövetkezeteket. Láttuk a Kossuh, 
Tolbuchin, Dózsa és Béke tsz-ek ku­
koricáit, dohányait. A „dögös”, szi­
kes területen nagy munka árán ma 
már hatalmas rizslelepek adják a 
rizst'. Elbeszélgettünk a dolgozó pa­
rasztokkal. Megbeszéltük egymás 
problémáit.

A délelőtti beszélgetés után kflzöa 
ebéden vettünk részt. Ezután került 
sor a sakkversenyre, a kultúrházban 
pedig az asztalileniszezök mérték 
össze erejüket. Délután a Ruhagyár 
futballistái Kaba község dolgozóinak 
labdarugó csapatával játszottak. A 
csapatok virágcsokrokkal köszön­
tötték egymást. Ezzel még nem feje- 
ződött be a barátkozás. A nagy 
meget megmozgató sportműsor után 
este kultúrműsorral szórakoztattuk 
a község dolgozóit. Majd a Ruhagyár 
tánczenekarának talpalávalójára 
láncraperdüllek a fiatalok és as 
öregek.

Búcsúzóul Farkas Viktor párttitkár 
elvtárs mondotta, hogy mindent ki­
használnak vállalásaik teljesítése ér 
dekében. A ruhagyáriakat is tér- 
vüknek elvégzésére kérte. Megígér­
tük, hogy ismét ellátogatunk Kabára, 
de azt válaszolták, hogy most már 
ők jönnek Debrecenbe. Szeretettel 
várjuk Kaba dolgozóit a problémál.- 
megbeszélése végett. Közelesen Deb-’ 
recenben újra találkozunk.”

MEGJEGYZÉSEK . ..
Tegnap délután kellett lejátszani 

a D. Postás —D. Vörös Meteor me­
gyei labdarugó bajnoki mérkőzést. 
Pedig vasárnapra volt kitűzve. — 
Akkor nem tudták lejátszani, mert 
a megyei labdarugó társadalmi 
szövetség a stadionba írta ki fél 
9-re, de a pálya atlétikai versenyre 
foglalt volt. Hét végén az Építők 
pályára írták ki, de az MTSB nem 
tudta, hogy a VTSB városi Béke 
Kupa labdarugó mérkőzései voltak 
már kiírva vasárnap reggeltől az 
Építők pályára. Jobban kell meg­
szervezni a mérkőzéseket, nem 
szafaádna megyei bajnoki mérkő­
zésnek elmaradnj.

„Elveszett a Hajdúnánás-Berely- 
tyóújfalui Vörös Meteor mérkő­
zés”. Bizony elveszett, nem tud ró­
la senki semmit. Augusztus 21-re 
volt kisorsolva, azonban az au­
gusztus 20-21 -i ünnepi sportműsort 
összeállító bizottság az MTSB-ben 
egyszerűen elfelejtette műsorra tűz. 
ni. Ezt a mérkőzést nem játszották 
le, ideje volna már időpontot kitűz, 
ni lejátszására.

Vasárnap a Petőfi (volt DTE) pá­
lyán jártunk. Két megyei bajnoki 
labdarugó mérkőzést játszottak. A 
melegben izzadt játékosok feketék 
voltak a rájuk ragadt portól. — 
Néha olyan porfelhő kavargóit, 
hogy szinte nem lehetett látni a 
labdát, de a Játékosokat sem. Váj­
jon a Sportegészségügyi Intézel az 
emberi egészségre alkalmasnak ta­
lálja ezt a pályát? Véleményünk 
szerint ilven poros állapotban nem 
alkalmas." Az edzések, mérkőzések 
előtt jó lenne, ha locsolóautóval le- 
locsollatnák.

KIKAPOTT A D. POSTAS
Tegnap délután az Előre pályán 

játszották le a vasárnapról elmaradt 
D. Vörös Meteor—D. Postás megyei 
labdarugó bajnoki mérkőzést. A "la: 
lálkozón a D. Vörös Meteor 3:0 (2:0) 
arányban győzött a második félidő­
ben jobban és lelkesebben játszó D. 
Postás ellen. A gólokat Molek (2) és 
Kiss lőtte.

RÖVID SPORTHÍREK
A D. Lokomotív férfi kézilabda

csapata vasárnap délelőtt 10 órakor 
a Postás pályán országos bajnoki 
mérkőzést játszik a Bp. Elektromos 
együttesével. — Bp. Dózsa —D. Dózsa 
3:0. Budapesten lejátszóit országos 
röplabda bajnoki férfi mérkőzés. — 
A D. Vép. Lokomotiv férfi asztalite­
nisz csapata a megyei bajnokság so­
rán 11:8 arányban győzött a B 
Traktor együttese ellen. — Az orszá­
gos ifjúsági ökölvívó csapatbajnok­
ság során a D. Dózsa csapata 15:9 
arányban legyőzte a Bp. Kinizsi 
csapatát. Győzelmet aratott Dohai, 
Böőr, Szűcs. Wutsch, Pásztor, Abai, 
Méhész I. mig Kurinszki döntetlen 
eredményt ért el. — Vasárnap a D. 
Lokomotív Debrecenben szerepel e 
Kisterenyei Bányász ellén, míg a D 
Honvéd Budapesten játszik a Bp 
Lokomottvval. — Budapesten október 
2-án és 3-án magyar—finn férfi és 
magyar—angol női atlétikai viadal.* 
lesz. Athénban Balkán—Északeurópa 
atlétikai versenyt rendeznek szep­
tember végén. Törökország, Jugoszlá­
via és Görögország atlétái Dánia. 
Norvégia, Finnország és Svédorozág 
versenyzői ellen küzdenek, — Benqt 
Nilsson a magasugrás Európa-bajno- 
ka Stockholmban rendezett atlétikai 
versenyen 2 méter 10 cm-t ugrott.Szabadság Lapnyomda

SZÉP kétszárnyas ajtó 
tokkal eladó, Gyár u. 11*

ELADÓ egy kisméretű 
konyhaszekrény, egy süly- 
lyesztös varrógép és egy 
kétszemélyes sezlon, Tímár 
u. 14.

HALOSZOBABUTOR sod­
ronybetéttel, matraccal el­
adó, Béke útja 35.

SAMOTTBETSTÉS öntött­
vaskályha eladó, vagy fáért 
elcserélhető, Vasöntő u. 
6/b.

HATMÉTERES gerendák, 
15x16-os tetőlécek, 200x 
120-as üvegesajtó, két- 
szárnyú 190x90-es üveges- 
ajtó, új Favorit versenyke­
rékpár, tapétaajtó eladó, 
Kígyó u. 6.

ELCSERÉLNÉM pince­
szobámat fenti szoba- 
konyhásért. Érdeklődni 7 
— 11-ig Lorántffy u. 19. 
bal pince.

MAGASNYOMÁSÚ új per­
metezőgép csövekkel eladó 
Teleki u. 19., keresztépület.

EGY jó állapotban lévő 
szekér eladó. Tanító u. 5.

ELADÓK ruhaszekré­
nyek. Karikahajós varró­
gépet . veszek. Csap u. 44.

SZÖLŐPRÉS 80 literes és 
boroshordók, taposókádak, 
dézsák állandóan kaphatók, 
Csapó u. 107.

HALOSZOBABUTOR jó­
karban lévő eladó, Kétma- 
lom u. 5.

BOROSHORDÓK, szőlő- 
prés, borkorcsolya, 500 
mázsás mérleg, lócák el­
adók, Vendég u. 6.

ELADÓ gázradiátor, lisz­
tesláda, vaságy, fürdőkád 
•vízrhelegí tővel, ajtószárny, 
sezlon. Homok u. 38.

SÜRGŐSEN elcserélem a 
nagy állomással szemben lé­
vő Híd u. 8. szám alatti 
újonnan kifestett egyszoba, 
konyha, speizos, fáskamrás 
lakásomat, hasonlóval. Ér­
deklődni mindennap.

Jó varrógép bérbe adó, 
Schönborné, Török Bálint 
u. 15. jobbra 1.

Jó állapotban lévő mo­
torkerékpár eladó, Szepes- 
ségi u. 7.

KERÍTÉSNEK való drót­
fonat eladó, Szepesi u. 39. 
szám. AH

ÓRÁS szakmunkásokai 
kismunkához felvesz Deb­
receni Finommechanikai 
Vállalat Kossuth U. 7. Al-I 

MOTORHÜTÖ javításhoz 
értő bádogos szakmunkást 
felvesz a Mezőgazdasági 
Gépjavító Vállalat, Hid u. 
4. sz. AH

TAKARÍTÓNŐT iroda és 
pihenőhelyiség takarítására 
felvesz, azonnali belépésre 
a Debreceni Gépállomás, 
Klsmacs. AH

ROSTKENDER termelők 
figyeleml Rostkender át­
vétel Debrecen Téglagyár­
nál folyó hó 6-án megkez­
dődik. Előzetes szállítás 
megbeszélése téglagyári 
mérlegháznál. AH

ÜZEMI kőművest kol­
lektív szerinti keresettel 
állandó munkára felvesz 
a Debreceni Gépállomás 
Kismacs. Munkahelyre 
való kijárás gépkocsival 
biztosítva. AH

VIZVEZETÉKSZERELOKET 
villanyszerelőket, bádogo­
sokat, lakatosokat, segéd­
munkásokat azonnal al­
kalmaz Hajdú-Biharme- 
gyei Villany és Épületsze­
relő Vállalat Debrecen, 
Vígkedvű Mihály u. 23.

AH
MODERN, komplett ebéd­

lőbútor eladó, Kút u. 52.
Ali

KŐMŰVESEKET. segéd­
munkásokat jó kereseti le­
hetőséggel felvesz az Épü­
letjavító és Karbantartó 
Vállalat, Teleki u. 57. AH 

BUDAPESTI állandó
munkára, kiskockakő kö­
vezéséhez kövezőket, férfi 
segédmunkásokat és kubi­
kosokat felveszünk. Mun­
kásszállást, munkaruhát 
adunk, csal ádf enn tartók­
nak munkanaponként 10 
frt különélés! pótlékot fi­
zetünk. A felutazás vasúti 
költségét alkalmazás ese­
tén visszatérítjük. Négy 
hetenkénti haza és vissza­
utazás vasúti költségét vi­
seljük. Jelentkezés Buda­
pest, V. Belgrád rakpart 
13—15. Fővárosi Útépítő 
Vállalat munkaügyi osztá- 

"v lyan. AH

PALLAGI út környékén 
augusztus 31-én elvesztet­
tem igazolvány tartómat 
igazolványokkal és 450 fo­
rinttal együtt. Becsületes 
megtaláló a pénzt tartsa 
meg, az igazolványt adja 
le Csapó u. 98. alá, Nagy 
Lajoséit.

16 hónapos kisfiámhoz 
megbízható intelligens nőt, 
aki házimunkát is elvégzi, 
bejárónőnek felveszek, Te­
leki u. 81. Ugyanott gyer­
mekkocsi eladó.

SZÉP, fehér mély gye­
rekkocsi eladó, Lugosi u. 
27. Tüzérlaktanya mögött.

SZOBA, konyha házrész 
sürgősen eladó, Csapó u. 
79. Érdeklődni Baksai Sán­
dor u. 13.

VENDÉG u. 15. számú 
összkomfortos családiház 
eladó, cserével beköltöz­
hető.

HARISNYASZEM- 
FELSZEDŐGÉPEMET elcse­
rélem körkötőgéppel vagy 
eladom. Béke útja 33. Ke­
resztépület.

ELCSERÉLNÉM 5 holdas 
tanyámat vidékivel is. Dió­
szegi út 215.

ELADOK boroshordók 
Szoboszlai Papp István u. 
8. Homokkert.

GYERMEKKOCSI fehér, 
mély eladó. Busi u. 11.

HÉTFŐN hajnalban nagy­
állomáson elvesztettem 
irattárcámat iratokkal 
együtt. 300 frt pénzjutal­
mat adok annak, aki az 
iratokban feltüntetett laká­
somra azokat visszajut­
tatja.

UJJNÉLKüLI gyermek­
pulóvert tulajdonosa átve­
heti a Néplap kiadóhivata­
lában, hirdetés összege el­
lenében.

ELADÖ nagy szőlöprés, 
Csörsz u. 27/c. (Honvédte­
mető útból).

ELADÓ kertes családiház 
beköltözéssel, Faiskola u. 
21., ugyanott egy üstház 
üsttel.

ELADÓ 120 basszusos 
Helmer 4 hangszines har­
monika és egy komplett 
hálószoba berendezés, Bem 
tér 1. Keresztépület.

EGYSZOBÁS, azonnal be­
költözhető házrész, ugyan­
ott cserép eladó, Nyíl u. 
22. sz.

ELADÖ príma Mátra 
100-as motorkerékpár, — 
Bethlen utca 60. Király.

N1KKELEZKTT kétaknáa 
kályha eladó, Várady, Kí­
gyó u. 30.

SÜRGŐSEN eladó Monos- 
torpályi út 17, számú ház 
beköltözéssel.

ELCSERÉLEM debreceni 
központifekvésü modern, 
összkomfortos, központifü- 
téses, autógejzeres, egyszo­
bás garzonlakásomat ha­
sonló vagy nagyobb buda­
pestire. Érdeklődni Mikulal 
Gusztávné, Csokonai Szín­
ház.

JÄWA 175-ös motorke­
rékpár eladó, Honvéd u. 
81/b.

50 év körüli Intelligens 
nőt vidékre, háztartás ve­
zetéséhez egy gyermekhez, 
azonnal felveszek. Balogh- 
né, Debrecen, Széchenyi út 
16. sz.

MONOSTORPALYI út 60 
számú nagy ház kerttel, 
szőlővel, gyümölcsössel, 
kétszoba, konyha, nagy 
kamara istállóval eladó. 
Azonnal beköltözhető, lakó

BETHLEN U. 40. számú 
házhely eladó. Érdeklődni 
Bartók Béla u. 16.

ELCSERÉLEM kétszo­
bás modern, földszintes 
összkomfortos lakásomat, 
budapesti egyszoba össz­
komfortossal. Lehetőleg 
Budán. Érdeklődni Április 
4. útja 19., Mezeinknél.

CSEPEL 125-ös új eladó, 
Marx Károly u. 47. (Csil­
lag.)

ELCSERÉLNÉM kétszoba, 
konyha, speiz, fáskamara, 
külön W. C.-ből álló belvá­
rosi utcai lakásomat ha­
sonló belvárosi előszobás- 
ért,. Mester u. 18. (bejárat 
Cserepes u.)

ELADÓ nagy másféléves 
kan. tenyésztésre is alkal­
mas, Dobcrdö u. 38. Nyú­
lás.

ELADÓ vaságy sodrony-* 
nyal, két sodronyágy. 
Arany János u. 2. I. emelet 
9. sz.

ELADÓK kútszivattyuk, 
körforgó szivattyúk kisebb 
nagyobb méretben. 0.5 
H. p. villanymotor 220-380 
v„ v ennék 1 H. P. 110 v. 
Lorántffy u. 48.

XI. ÉVI
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